



拧紧燃气安全阀 守牢安全防护网

多街道社区开展燃气安全整治，守护居民生命安全

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郎晓宇 陈志远 张海宁 王柳茜 摄影报道)为有效排查和消除事故隐患，全面加强安全生产工作，确保我区安全生产形势稳定，连日来，我区多街道社区加大燃气安全隐患排查以及宣传教育工作，提高居民安全意识、筑牢我区安全生产防线。

白石街道多举措排查餐饮企业安全隐患，构筑安全生产防线。通过召开专题工作部署会，制定应急预案，并针对前期区安委会办公室以及相关法律法规和文件，对辖区餐饮行业特别是夜市等夜间经济场所安全生产监管工作任务进行明确分工，切实增强做好夜市等夜间经济场所及其他餐饮场所安全生产工作的责任感紧迫感，街道主要负责同志亲自部署、亲自调度、统筹推进，层层压实责任，逐级抓好组织实施。在端午节假日以及夏夜烧烤旺季，街道应急办联合多部门对辖区餐饮场所燃气安全开展“全领域”“全环节”“全覆盖”的隐患排查整治，特别是针对“夏日消费季”所涉及到的烧烤集中点、集中区域开展为期3天的重点检查。重点检查燃气报警器安装情况和液化气罐管线情况，对发现的隐患督促生产经营单位进行整改，不能立即整改的要坚决依法依规责令停产整顿。

此外，白石街道还联合执法队采取督导、明查暗访、随机抽查等方式对夜市等夜间经济场所瓶装液化气的使用开展执法检查，一旦发现使用瓶装液化气等行为要予以关停整改，确保不出现问题。下一步，白石街道将对辖区所有燃气使用商户发放《燃气安全明白纸》，做到“不漏一人、不漏一户”，营造良好的宣传教育氛围。



芝罘岛街道紧密结合当前安全生产形势，对辖区夜市进行安全巡查，确保安全形势持续稳定。

夜市活动活跃，消防安全不容小觑，街道应急、城管、派出所、市场监督管理等部门联动，对夜市进行检查。检查过程中，对夜市餐饮摊贩使用的设备设施及消防设施进行安全检查，主要检查是否存在使用液化气罐情况、是否配备灭火器、灭火器是否完整有效、是否配备灭火毯、是否存在电器线路乱拉乱接等问题。下一步，芝罘岛街道

将每日对夜市开展常态化安全巡查工作，确保场所安全，防止各类火灾事故发生。

黄山北社区联合南大街派出所开展燃气安全进社区宣传活动，普及燃气管理法规和燃气安全使用知识，增强居民用气安全意识。宣传过程中，社区工作人员和社区民警将燃气安全宣传单发放给居民，向居民简单介绍燃气本身的特性以及简单的识别燃气泄漏的方法，并提醒居民在家中使用完天然气要注意“三关一开”，在户外生产中也要切记不可移动、切割、打孔，如若发生泄漏情况，应立即关闭燃气表阀门，打开门窗通风换气，到室外拨打电话报修，切勿在室内逗留，严禁使用各种火种，亦不要开或关电器，以免发生中毒、爆炸等事故。

南洪社区联合汇通燃气在辖区开展以“人人讲安全·个个会应急，燃气隐患治理与便民服务同发力”为主题的安全宣传培训会议，并组织有关人员对辖区内餐饮经营场所、沿街商户、加气站、液化石油气充装点等400余家燃气使用场所进行安全检查，动员社区居民和楼长对户内燃气设施设备开展自检自查。

汇通燃气工作人员向网格员及居民发放宣传资料、讲解燃气使用时的注意事项和燃气管道突发事故时应急逃生的正确方法、现场解答安全相关问题，鼓励居民朋友积极参与燃气安全隐患排查。下一步，南洪社区将不定期开展燃气安全“回头看”，以未整改隐患为督查重点，确保隐患问题整改到位，持续巩固安全生产形势稳定。

通伸街道组织人大代表参观

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 崔光耀)近日，通伸街道人大工委组织市、区人大代表视察慎礼社区人大代表联络站建设情况。

视察中，社区工作人员向代表们汇报了社区的基本情况，重点介绍了代表联络站阵地建设，积极推动人大代表履职为民方面的做法和成效。代表们详细了解社区联络站入驻代表联系选民、服务居民群众等方面的情况。代表们边听边看边交流，就今后如何发挥代表作用、提高为民服务成效等方面进行交流探讨，并表示下一步将充分发挥代表自身职能作用，积极参与到通伸的各项工作中。

下一步，通伸街道将继续依托代表联络站，把人大代表活动与学习培训、视察调研、联系选民等工作紧密结合起来，通过形式多样的履职活动，充分发挥代表联络站的作用。

四眼桥社区组织口腔义诊

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 赵颖)为关爱辖区居民口腔健康，近日，四眼桥社区党委联合辖区爱心口腔医院共同开展“口腔义诊进社区，健康服务暖人心”活动。

活动现场，医师们为辖区居民开展免费口腔检查诊治，耐心讲解口腔保健知识、牙齿日常保健、牙齿预防保护、老年人牙齿保健、口腔疾病预防等方面的知识，针对居民们的不同情况提供相应防护诊疗建议和方案，指导大家保护牙齿、预防口腔疾病。活动结束，志愿者们为居民发放免费检查单，并提醒广大居民定期进行口腔检查，以便对口腔疾病早发现、早诊断、早治疗。

下一步，四眼桥社区将继续通过系列义诊活动、健康讲座等形式，提高居民自我保健知识，改善居民健康状况，更多更好地为辖区居民办好事、办实事。



东台社区举办首届邻里节扑克大赛

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 吕玉聪)为丰富社区居民休闲文化生活，培育健康向上的生活方式和道德情操，增强邻里之间的沟通和感情，近日，东台社区新时代文明实践站携手宝云康养中心开展第一届“宝云杯”邻里节扑克大赛，30多名居民报名参加。

扑克大赛在宣传报名阶段就得到社区居民的积极响应，纷纷拉上平日里的“牌搭子”参赛。比赛当天，主持人分好组后，选手们迅速进入状态，紧盯自己的牌，或皱眉思考、或成竹在胸，或举“牌”不定、或从容出牌，连周围驻足观看的群众都跟着忽而眉头紧皱，忽而

笑逐颜开。选手们一边打牌，一边聊家常缓解紧张气氛，充分展现了“友谊第一，比赛第二”的精神，赛出了风格，赛出了水平，赛出了风采。经过激烈角逐，最终决出比赛的一、二、三等奖。参赛选手王大叔说：“这个活动好啊，下次有我还来。”

此次邻里扑克大赛，有效丰富居民的文化生活，拉近邻里之间的距离。下步，东台社区将继续开展各类居民喜闻乐见的活动，激发社区居民参与社区活动的热情，不断增强社区居民的凝聚力，引导居民群众积极参与到社区的各类活动中来。

激发消费活力，点燃城市“烟火气”

黄务街道四措并举全力做好促进消费工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 柳亚楠)黄务街道认真贯彻落实区委区政府各项部署要求，坚持问题导向、目标导向，从战略全局出发，坚定信心，抢抓机遇，做好促消费工作，为辖区居民营造安全、放心、诚信的消费环境。

文旅搭台，组织系列活动丰富促进消费的浓厚氛围。今年以来，黄务街道围绕特色产业、信用关爱等主题，各个社区齐发力，依托“春天里”农场、呼啦啦亲子乐园等，开展采摘、研学、娱乐等活动，打造乡村近郊一日游，并通过抖音、微信等线上媒体积极宣传；结合涉农办

事处特色先后推出“春风护农科普”“开心农场认领”等20余场丰富多彩的惠民、利民、乐民文化旅游促消费活动。

特色引领，优化商贸、市场等领域消费环境。积极引导并鼓励辖区内中大型商贸流通企业举办各种形式促进消费活动，并积极发动街道、社区、企业服务专员、企业联络员、市场驻厂员等提供上门服务。动员辖区商超延长经营时间，打破原有经营时空限制；联合红星美凯龙商场筹划举办“志初心 战未来”潮玩生活趴启动会；将农贸市场升级改造和促消费相结合，投

资100余万元升级改造富甲农贸市场；积极推进新建初家农贸市场事项，不断改善周边市场经营环境。

抢抓机遇，线上线下齐发力，促进消费环境提档升级。牢固树立拼抢意识，推进初家农贸市场改造、中农联智慧云仓港等重点项目，盯紧南仓一号街区体验广场等项目，高标准打造黄务区片商贸综合服务消费集群，全力提升消费环境水平。

走访企业，全力做好企业服务，打造良好消费环境。结合企业服务专员走访，立足辖区特色，第

一时间制定方案，坚持谋定而动与问题导向相结合，主要领导带队，开展分类化走访、针对性调研、常态化服务、精准化解题“四化”举措。通过分门别类建立联系，对规模以上企业建立服务专员工作制度，实行一对一服务；对重点企业建立重点企业联络员工作制度，一对一走访；对其他企业建立联络员工作制度，建立微信群，实行季度走访。服务专员、联络员定期走访企业，倾听企业诉求，畅通诉求渠道，积极帮助企业解决生产中反馈的困难、难题，将“店小二”的服务精神落到实处。

毓东社区开展爱心义剪活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 宋宏霞)为弘扬“尊老敬老爱老助老”的优良传统，更好地提升社区老年人的幸福感，近日，毓东社区联合市春雨公益走进辖区内的老楼区，开展“关爱老人·免费理发”爱心义剪活动，为行动不便的老年人免费理发，在家门口解决“头等大事”。

活动当天，社区工作人员和志愿者们早早来到活动现场摆放好凳子、准备好理发的工具，在各网格微信群提前下发通知。现场志愿者有序组织排号，按照顺序依次为居民剪发，并耐心询问每一位居民的诉求，一边为他们精心设计修剪各种发型，一边与他们亲切地聊起家常，共同探讨理发的心得。老人们看着自己剪过的头发，心情也跟着美丽起来，连声道谢，夸赞志愿者的手艺好。

此次志愿服务活动，志愿者们用实际行动做好老年人服务工作，提升辖区居民生活的幸福感、获得感。下一步，毓东社区将继续关爱社区居民，积极对接居民需求，持续推进志愿服务活动，将服务伸入到居民群众关心的细微之处，让他们切身感受到来自社区与社会的关怀和帮助，让爱在社区传递起来。